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E n la recta final de la campaña electoral en Baja California y de acuerdo a 
los resultados que arrojó la tercera y última encuesta del Departamento 
de Investigación y Encuestas de ZETA (DIEZ), ninguno de los dos 
candidatos más fuertes tiene en las urnas el triunfo asegurado.

Y es que según el estudio de campo realizado por el equipo de DIEZ durante 
los días 15, 16, 17 y 18 de junio, tres puntos porcentuales separan a Enrique Peña 
Nieto y Andrés Manuel López Obrador, este último con la intención del voto a su 
favor, lo que técnicamente es un empate si consideramos que el margen de error es 
de +/- 3 por ciento.

Aunque el levantamiento se hizo 15 días antes de la elección, el comportamiento 
del electorado no varió mucho desde la primera consulta, pues al inicio Enrique Peña 
Nieto obtuvo el 39 por ciento, y Andrés Manuel López Obrador el 33 por ciento.

Para la segunda vuelta, AMLO se colocó en la delantera con el 39 por ciento, y 
Peña Nieto con el 29 por ciento. Hoy, López Obrador alcanzó los 36 puntos y el 
ex gobernador del Estado de México el 33 por ciento.

Si hablamos de la candidata presidencial del partido en el poder, Josefina Vázquez 
Mota, la secuencia de los resultados de las encuestas nos muestra que no tuvo 
movilidad y se mantuvo estática con apenas el 21 por ciento, lo que además permite 
llegar a la conclusión que no despertó el ánimo de los electores bajacalifornianos.

Respecto a los tres escaños de la Cámara alta que están en juego por voto directo, 
se lo disputan entre el PRI y los candidatos que abanderó el PRD en conjunto 
con el PT y el Movimiento Ciudadano, ya que tanto Eligio Valencia Roque con 
la dupla Nancy Sánchez Arredondo y Marco Antonio Blásquez Salinas y Marina 
Calderón, respectivamente, recolectaron el 29 por ciento de la preferencia electoral.

El autollamado “dúo dinámico” encabezado por los panistas Ernesto Ruffo 
Appel y el ex alcalde de Mexicali, Víctor Hermosillo Celada, contabilizaron el 25 
por ciento de la intención del voto.

Claramente se está dando el fenómeno de votar en serie y no el voto diferenciado, 
como ha sucedido en otras ocasiones, cuando los electores sufragaban por un 
partido para Presidente de la República y otro para senador o diputado federal.

Es evidente que la popularidad del mexiquense Enrique Peña Nieto y el 
tabasqueño Andrés Manuel López Obrador, beneficiará a los candidatos que 
conformarán el próximo Congreso de la Unión, sin menoscabo de las intensas 
campañas que han realizado por tierra y contacto directo con los electores a lo largo 
y ancho del territorio bajacaliforniano.

También es preciso dejar en claro que las encuestas preelectorales son la fotografía 
del momento, y por ninguna circunstancia se puede hablar que es un pronóstico de 
lo que sucederá el día de las votaciones. Es solo un ejercicio estadístico y científico 
llevado a la práctica periodística.

Regresando a los porcentajes del estudio de campo, la preferencia a favor de 
Andrés Manuel López Obrador con tres puntos sobre Enrique Peña Nieto, se 
contrapone a la creencia que en las urnas el ganador absoluto de la contienda 
será el priista, ya que el 55 por ciento de los encuestados está convencido que se 

Josefina Vázquez Mota retiene su tercer lugar, senadurías en disputa: Blásquez y Valencia empatados, Ruffo acortando la 
distancia. En diputaciones para todos hay. Aquí los resultados de la última encuesta sobre la preferencia electoral en este 

proceso federal que culmina el 1 de julio de 2012.

		  I encuesta	 II encuesta
Enrique Peña Nieto (PRI-PVEM)	 39%	 29%
Andrés Manuel López Obrador (PRD-PT-Movimiento Ciudadano)	 33%	 39%
Josefina Vázquez Mota (PAN)	 21%	 21%
No ha decidido/No los conoce/Voto secreto	 5%	 7%
Gabriel Quadri de la Torre (Nueva Alianza)	 2%	 4%

n Si las elecciones se estuvieran realizando este día, ¿a qué candidato o 
partido le daría usted su voto en el caso de la Presidencia de la República?
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impondrá finalmente, y solo el 26 por ciento siente que el triunfo será la del ex jefe de gobierno 
del Distrito Federal.

Josefina Vázquez Mota apenas alcanzó el 9 por ciento. Gabriel Quadri de la Torres, el candidato 
del magisterio, obtuvo el 1 por ciento.

Cuando se les preguntó a quién consideraban más preparado para asumir las riendas del país, 
el 30 por ciento fue para Andrés Manuel, el 27 por ciento para Peña Nieto, el 15 por ciento para 
Vázquez Mota y el 5 por ciento para el aliancista Quadri de la Torre.

Las preferencias en los distritos quedaron de la siguiente manera:
El PRI está adelante en los distritos III de Ensenada, V de Tijuana, VI de Tijuana y VII de 

Mexicali-Tecate-Ensenada.
El PRD en el Distrito IV de Tijuana, con empate en el VIII de Tijuana-Rosarito con el PRI.
Los candidatos del PAN mantienen empate con los del PRI en los distritos I y II de Mexicali.
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		  I encuesta 	 II encuesta	
Enrique Peña Nieto (PRI-PVEM)	 32%	 24%
Andrés Manuel López Obrador (PRD-PT-Movimiento Ciudadano)	 29%	 31%
Josefina Vázquez Mota (PAN)	 15%	 17%
Ninguno	 14%	 14%
No sabe	 9%	 10%
Gabriel Quadri de la Torre (Nueva Alianza)	 1%	 4%

n De los candidatos presidenciales, ¿quién cree usted que está más 
preparado para gobernar el País?
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	 	 I encuesta	 II encuesta
Poco	 46%	 47%
Mucho	 41%	 41%
Nada	 13%	 12%

n ¿Qué tanto interés tiene usted en las 
elecciones federales del 01 de julio próximo?

n ¿Conoce usted a los candidatos 
a Diputados Federales?

n ¿Y a los candidatos a Senadores?
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		  I encuesta	 II encuesta
No	 65%	 64%
Si		 35%	 36%

		  I encuesta	 II encuesta
No	 78%	 69%
Si		 22%	 31%

No
70%
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30%

		  I encuesta  	 II encuesta
Enrique Peña Nieto (PRI-PVEM)	 58%	 50%	
Andrés Manuel López Obrador (PRD-PT-Movimiento Ciudadano)	 19%	 26%
Josefina Vázquez Mota (PAN)	 14%	 11%
No sabe 	 7%	 11%
Gabriel Quadri de la Torre (Nueva Alianza)	 1%	 1%
Ninguno 	 1%	 1%

n ¿Quién cree usted que ganará las elecciones para 
Presidente de la República?
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VITRINA METODÓLOGICA: Se aplicaron 1500 entrevistas cara a cara, en base a una selección al azar de manzanas por cada uno de los ocho distritos 
electorales de Baja California, utilizando para ello los planos distritales del Instituto Federal Electoral (IFE). El universo de estudio lo conformaron ciudadanos 
con credencial para votar que manifestaron su intención plena de acudir a las urnas el próximo 1 de julio de 2012. El tamaño de la muestra permite un nivel 
de confianza del 95 por ciento y un margen de error calculado en +/- 3 por ciento. (Para el caso de la diputaciones el margen de error es 7+/- por ciento)  
TÉCNICA DE MUESTREO: Aleatorio bietápico estratificado. FECHA DE LEVANTAMIENTO: Del 15 al 18 de junio de 2012. ENCUESTADORES: Inés García 
Ramos, Isabel Mercado, Enrique Mendoza Hernández, Isaí Lara Bermúdez, Francisco Navarro Fausto, Saúl Alejandro Ramírez Esparza, Patricia Tamayo 
Meléndez y Carlos Sánchez Rosales. COORDINADOR DE CAMPO Y LOGÍSTICA: Francisco Navarro Fausto. Encuesta auspiciada por Choix Editores, S. 
de R.L. de C.V., empresa editora de ZETA.
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		  I encuesta 	 II encuesta
Enrique Peña Nieto (PRI-PVEM)	 28%	 43%
Andrés Manuel López Obrador(PRD-PT-Movimiento Ciudadano)	 26%	 22%
Josefina Vázquez Mota (PAN)	 29%	 20%	
Gabriel Quadri de la Torre (Nueva Alianza)	 9%	 6%
Ninguno 	 5%	 3%
No sabe 	 3%	 6%

n ¿Por quién NO votaría de los candidatos a 
Presidente de la República?
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		  I encuesta  	 II encuesta
La alternancia del PRD en la Presidencia	 33%	 45%
Que regrese el PRI a la Presidencia	 41% 	 30%
Que permanezca el PAN en la Presidencia	 23%	 22%
Ninguno	 3%	 3%

n ¿Cuál de estos tres escenarios prefiere?
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DISTRITO I (MEXICALI)	 I encuesta 	 II encuesta	
PAN	 36%	 24%
PRI-PVEM	 35%	 32%
PRD-PT- Movimiento Ciudadano	 20%	 20%
No ha decidido/No los conoce/Voto secreto	 6%	 19%
Nueva Alianza	 3%	 5%

n Si las elecciones se estuvieran realizando este día, ¿a qué 
candidato o partido le daría usted su voto en el caso de los 
candidatos a Diputados Federales? 
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16% No ha decidido/
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DISTRITO I (MEXICALI)

DISTRITO II (MEXICALI)	 I encuesta 	 II encuesta	
PRI-PVEM	 39%	 26%
PAN	 31%	 40%
PRD-PT- Movimiento Ciudadano	 21%	 13%
No ha decidido/No los conoce/Voto secreto	 6%	 21%
Nueva Alianza	 3%	 0%

n Si las elecciones se estuvieran realizando este día, ¿a qué candidato o 
partido le daría usted su voto en el caso de los candidatos a Diputados 
Federales? 
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DISTRITO II (MEXICALI)

2% Nueva Alianza	
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9% No ha decidido/
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DISTRITO III (ENSENADA)	 I encuesta 	 II encuesta
PRI-PVEM	 38%	 32%
PRD-PT- Movimiento Ciudadano	 31%	 41%
PAN	 20%	 18%
No ha decidido/No los conoce/Voto secreto	 9%	 6%
Nueva Alianza	 2%	 3%

n Si las elecciones se estuvieran realizando este día, ¿a qué candidato 
o partido le daría usted su voto en el caso de los candidatos 
a Diputados Federales? 
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DISTRITO III (ENSENADA)

DISTRITO IV (TIJUANA)	 I encuesta 	 II encuesta
PRD-PT- Movimiento Ciudadano	 31%	 39% 
PRI-PVEM	 30%	 25%
PAN	 18%	 21%
No ha decidido/No los conoce/Voto secreto	 18%	 11%
Nueva Alianza	 3%	 4%

n Si las elecciones se estuvieran realizando este día, ¿a qué candidato 
o partido le daría usted su voto en el caso de los candidatos 
a Diputados Federales? 
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DISTRITO IV (TIJUANA)

DISTRITO V (TIJUANA)	 I encuesta  	 II encuesta
PRI-PVEM	 34%	 16%
PRD-PT- Movimiento Ciudadano	 27%	 25%
PAN	 25%	 30%
No ha decidido/No los conoce/Voto secreto	 11%	 26%
Nueva Alianza	 3%	 3%

n Si las elecciones se estuvieran realizando este día, ¿a qué 
candidato o partido le daría usted su voto en el caso de los 
candidatos a Diputados Federales? 
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DISTRITO V (TIJUANA)

DISTRITO VI (TIJUANA)	 I encuesta  	 II encuesta
PRI-PVEM	 34%	 28%
PRD-PT- Movimiento Ciudadano	 22%	 37%
PAN	 24%	 18%
No ha decidido/No los conoce/Voto secreto	 16%	 12%
Nueva Alianza	 4%	 5%

n Si las elecciones se estuvieran realizando este día, ¿a qué 
candidato o partido le daría usted su voto en el caso de los candidatos a 
Diputados Federales? 

39% 

25%

12%

22% 

2% 

PRI-PVEM

PRD-PT- Movimiento 
Ciudadano

No ha decidido/No los 
conoce/Voto secreto	

PAN	

Nueva Alianza

III encuesta junio 2012

abril 2012 mayo 2012

DISTRITO VI (TIJUANA)
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DISTRITO VII (MEXICALI-TECATE-ENSENADA)	 I encuesta 	 II encuesta
PRI-PVEM	 41%	 31%
PRD-PT- Movimiento Ciudadano	 23%	 31%
PAN	 24%	 21%
No ha decidido/No los conoce/Voto secreto	 11%	 14%
Nueva Alianza	 1%	 3%

n Si las elecciones se estuvieran realizando este día, ¿a qué candidato o partido 
le daría usted su voto en el caso de los candidatos a Diputados Federales?
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DISTRITO VII (MEXICALI-TECATE-ENSENADA)

DISTRITO VIII (TIJUANA-PLAYAS DE ROSARITO)	 I encuesta 	 II encuesta
PRD-PT- Movimiento Ciudadano	 26%	 29%
PRI-PVEM	 40%	 34%
PAN	 13%	 19%
No ha decidido/No los conoce/Voto secreto	 16%	 15%
Nueva Alianza	 5%	 3%

n Si las elecciones se estuvieran realizando este día, ¿a qué candidato o partido 
le daría usted su voto en el caso de los candidatos a Diputados Federales? 
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DISTRITO VIII (TIJUANA-PLAYAS DE ROSARITO)

		  I encuesta	 II encuesta
Eligio Valencia Roque (PRI)	 32%	 26%
Marco Antonio Blásquez (PRD-PT-Movimiento Ciudadano)	 26%	 30%
Ernesto Ruffo Appel (PAN)	 25%	 26%
No ha decidido/No los conoce/Voto secreto	 11%	 13%
Alfonso Blancafort Camarena (PVEM)	 4%	 2%
Ovidio Gil Villarelo (Nueva Alianza)	 2%	 3%

n Si las elecciones se estuvieran realizando este día, ¿a qué candi-
dato o partido le daría usted su voto en el caso de la Senaduría?
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Sexo:

MasculinoFemenino
52%48%

Edad:

De 36 a 45 años

De 18 a 25 años

De 46 a 55 años

56 o más.

De 26 a 35 años
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Ocupación:

Empleados	

DesempleadosProfesionistas

Comerciantes
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Estudiantes
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